

产业工人队伍建设改革要走深走实

三江召开2024年新时期产业工人队伍建设改革工作推进会

日报消息（通讯员龚普康、莫江泉）4月24日，三江侗族自治县召开2024年新时期产业工人队伍建设改革工作推进会，扎实推进侗乡产业工人队伍建设改革走深走实，奋力推动三江经济社会高质量发展。

会上，县委书记莫江泉、县委副书记、县人大常委会主任、县委组织部、县人力资源和社会保障局依次作交流发言。会议强调，全县上下要聚焦重点任务，着力做好产业工人的政治引领、技能提升和维权服务，全力确保改革任务落地见效；要加强企业党组织建设，鼓励全县广大产业工人积

极参与技能大赛、劳动竞赛、职工创新大赛等，不断提升产业工人技能水平；要推进产教融合、深化校企合作，积极与清华大学、同济大学、广西科技大学等高校合作，为三江产业发展培养更多专业人才；要进一步强化产业工人队伍维权服务，在构建和谐劳动关系、

维护产业工人合法权益上持续用力，全面推动产业工人队伍建设改革工作走深走实。会议要求，各级各部门要压实工作责任，密切协同配合，充分发挥优势，有效整合资源，切实做好产业工人队伍建设改革工作的统筹安排、顶层设计、政策衔接、政策配

套、政策创新等工作；要抓好典型培育，坚持目标导向，聚焦重点任务，加大宣传力度，总结推广经验，强化督导落实，全力推进产业工人队伍建设改革工作取得新成效，奋力推动宜居宜业宜游和美新三江建设迈出新步伐。

深化机构改革 助推侗乡发展

三江召开全县机构改革动员部署会议

日报消息（通讯员龚普康、梁秀明）4月25日，三江侗族自治县召开全县机构改革动员部署会议，动员全县上下统一思想、凝聚合力，高标准高质量完成全县机构改革工作，为三江经济社会高质量发展提供坚强有力保障。

县委书记贺莹参加会议并讲话，县领导毛国勇、荣家飞参加会议。

会议强调，深化机构改革是事关全县高质量发展全局的重大政治任务，是对全县上下改革意识、改革担当、改革能力的一次大考。全县上下要牢牢把握机构改革正确政治方向，聚焦完善与推进中国式现代化三江实践相适应的机构职能和体制机制，紧扣服务和融入新发展格局、推动高质量发展等需要，稳妥有序推进改革、保稳定、促发展，不断提升治理体系和治理能力现代化水平。要准确把握机构改革任务要求，始终聚焦加强党的全面领导这一主题主线、贯彻服务保障重大战略和重点工作这一基本要求、紧扣治理体系和治理能力现代化这一目标任务、坚持优化协同高效这一基本原则，高质量抓好工作落实，为构建系统完备、科学规范、运行高效的机构职能体系，更好地服务三江高质量发展提供有力保障。

会议要求，全县各级各部门要准确把握中央和自治区对县级机构改革的部署要求，齐心协力落实好各项任务，确保平稳过渡、有序转隶、无缝衔接。要强化组织统筹、严密工作步骤、严明纪律规矩、注重人文关怀，按照既定的任务书、时间表和路线图稳步推进，确保政策合理、程序合法、操作合规；要重实干、做实事、求实效，统筹抓好班子配备、人员转隶、“三定”制定等各项工作，按要求及时推动机构、职责、人员等调整到位，确保圆满完成全县机构改革各项任务，为推动宜居宜业宜游和美新三江建设迈出新步伐提供坚强有力的体制机制保障。



知了村梯田等你来

4月26日，三江侗族自治县独峒镇知了村梯田美如画卷。暮春时节，当地新耕作的梯田蓄水充盈，宛若层层明镜遍布山间，与独具特色的侗寨民居、蜿蜒曲折的高速公路相映成趣，美不胜收。近年来，

三江深入推进田长制，严守耕地保护红线，聚力抓好高标准农田建设，全力抓好粮食和重要农产品稳产保供，有力保障侗乡粮食安全。

本报通讯员 龚普康 摄

弘扬劳模精神 培育文明乡风

八江镇布央村推进移风易俗工作综述

近年来，三江侗族自治县八江镇布央村着力弘扬劳模精神，以移风易俗奏响乡风文明建设“好声音”，为全面推进乡村振兴提供有力精神支撑。

好典型 引领好乡风

布央村先后涌现出两名全国先进生产者、两名自治区劳动模范。2022年，该村获评柳州市劳模精神示范村，在模范先锋的示范引领下，勤劳致富理念深入人心。该村利用三江侗族自治县茶文化展示厅，建设布央村劳模家庭家风家训、劳模事迹等展示专区，引导全村牢固树立劳动光荣、劳动崇高的理念，着力营造尊重劳模、学习劳模的良好氛围。该村深入开展“劳模后代讲故事”进学校、进村屯活动，大力宣扬老一辈布央人勤劳勇敢、敢于创新精神，不断激发广大群众勤劳致富内生动力，引导群众规模化、品牌化、现代化发展茶叶产业，建成千亩高山生态茶园，创建“三股联营”模式，打造布央仙人山国家AAAA级旅游景区，并注册“布央”“多谐”“三省坡茗”等多个茶叶商标。2023年茶叶销售收入达8420万元，村民人均收入由2011年的7410元增至2023年的22333元。

新思想转变旧观念

布央村着力改变生活陋习、美化生活环境、培育文明乡风，树新规、易旧俗、育新风，用乡风文明勾画出行社会主义核心价值观的同心圆。该村积极推进清廉家庭建设，教育引导党员干部带头涵养清廉家风，以“最美家庭评选活动”为契机，融入勤俭持家、清廉家风等系列清廉建设内容，选树一批清廉家风最美示范点，以优良家风滋养社会风气，形成向上向善、和谐美好的社会新风尚。该村立足村情，以鼓楼议事、群众夜会、乡贤讲学等形式修订村规民约，着力营造文明旅游良好氛围。同时充分发挥新时代文明实践站、鼓楼讲堂等文化阵地作用，突出侗族特色，把讲清廉、树新风等内容编进琵琶歌词、耶词，以多耶、侗戏、琵琶歌等方式宣传清廉文化，促进乡风文明，以文化浸润人心，以新风倡导新俗。

新风尚取代老传统

该村通过搭建志愿服务平台、健全“四会”组织、建立爱心积分超市等举措，不断提升基层治理新效能。该村以村级新时代文明实践站为主阵地，成立文艺志愿服务队、景区志愿服务队、清洁乡村志愿服务队等10支志愿服务队，开展村级文体活动、景区旅游指导、美丽家园清洁乡村建设等文明实践活动120余次。该村充分发挥村民议事会、道德评议会、红白理事会、禁毒禁赌会等群众自治组织作用，积极探索乡村治理“土思路”、好方法，因地制宜完善村规民约，大力倡导婚事新办、丧事简办，引导群众统一操办规模、统一礼金上限、统一监督管理等，大力弘扬文明新风尚，形成以茶明廉、以茶敬廉、以茶促廉的良好乡风民风。同时，该村实施积分制度，建设爱心积分超市，统筹乡村振兴重点工作和乡村治理难点，把乡村治理工作细化转换成量化指标，归纳整理出村民议事、志愿服务、纠纷调解、环境治理等多项可加分事项，村民可凭“行为积分”换取生活用品，不断推动农村精神文明建设取得新成效。

本报通讯员 侯雨婷 韦兰超

田间春耕忙



4月24日，三江侗族自治县良口乡和里村、南寨村迎来优质稻种植“黄金季”，当地群众抢抓农时，积极耕田插秧，田间地头人影穿梭、春潮涌动，勾勒出一幅幅迷人的春耕图。

本报通讯员 龙佳倩 摄

三省坡杜鹃花别样红



4月26日，“五一”小长假将至，三江侗族自治县独峒镇冲村三省坡的杜鹃花迎来最佳观赏期，红遍山岭的杜鹃花与层层叠叠的茶园、独具特色的廊亭、蜿蜒曲折的山路、高高耸立的风电机群交相辉映，美不胜收，吸引了众多游客前往观赏。

本报通讯员 龚普康 摄

越夜，越美，越侗乡！



4月27日，在三江侗族自治县林溪镇，夜色中的程阳永济桥流光溢彩，美轮美奂。永济桥在夜幕的衬托下格外引人注目。

近年来，三江着力加强景区基础设施建设，全力加大景区绿化、美化、亮化等建设力度，使传统村落焕发新魅力，力促侗乡文化旅游产业高质量发展。

本报通讯员 龚普康 摄

书香满校园



4月23日，几名学生在三江侗族自治县民族实验学校教育集团小学部南校区图书角阅读书籍。近年来，该校将学校图书室建在教室、走廊、楼梯口等，深受学生们的欢迎。

本报通讯员 龚普康 摄